

УДК 656.6

НАЦИОНАЛЬНАЯ СИСТЕМА СБОРА ПЛАТЫ ЗА ПРОЕЗД ПО ДОРОГАМ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

студент гр. 101850 Мороз М.В.

Научный руководитель – канд. экон. наук, доцент Краснова И.И.

BelToll - это электронная система сбора платы за проезд, которая действует на территории Республики Беларусь с 1 июля 2013 года. Система основана на использовании хорошо зарекомендовавшей себя во всем мире технологии специализированной радиосвязи на коротких расстояниях. Данная технология позволяет пользователям дороги оплачивать проезд без остановки транспортных средств в пунктах сбора оплаты. Над полотном дороги размещены специальные станции сбора платы, оснащенные приемопередатчиками, которые обеспечивают обмен информацией с бортовым устройством, установленном на лобовом стекле транспортного средства.

Введение системы BelToll в Беларуси проводилось поэтапно. Первый этап инвестпроекта обошелся в 120 миллионов евро, в то время как общая его стоимость достигает 267 миллионов евро. Он заключался в создании самой системы, включающей центры валидации и обработки информации, офисные помещения и дорожную инфраструктуру для взимания платы за проезд. Второй этап завершился 1 января 2014 года. Этот этап предусматривал расширение системы посредством строительства на других участках автотрасс придорожной инфраструктуры. Проезд по дорогам М-4 Минск-Могилев и М-5 Минск-Гомель, стал платным. Аналогично будет происходить работа на третьем и четвертом этапах, которые относятся к долгосрочным планам, требующим заключения дополнительных соглашений.

Деньги, которые будут получены от пользователей платных автодорог, будут направляться владельцу электронной системы – государственному предприятию «Белавтострада».